
ΘΕΜΑ 4Ο
Mια οικονομία το έτος 2020 παράγει 20 καρέκλες και 10 θρανία, που το καθένα από 
αυτά  ακολουθεί τέσσερα στάδια παραγωγής, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

Καρέκλες(Κ) Θρανία	(Θ)

Στάδια	
παραγωγής

Αξία	πώλησης	
σε	ευρώ

Προστιθέμενη	
αξία	σε	ευρώ

Αξία	πώλησης	
σε	ευρώ

Προστιθέμενη	
αξία	σε	ευρώ

1ο ; 50 100 ;

2ο ; 100 300 ;

3ο ; ; ; 400

4ο ; 200 ; ;
Αν γνωρίζετε ότι:

• για τις καρέκλες, η αξία πώλησης του προϊόντος στο 3ο σταδίο είναι 

τετραπλάσια της αξίας πώλησης του προϊόντος στο 1ο στάδιο παραγωγής

• για τα θρανία,  η αξία πώλησης του προϊόντος στο 4ο στάδιο είναι αυξημένη 

κατα 100%  σε σχέση με την αξία πώλησης του 3ου σταδίου παραγωγής
α) Να συμπληρώσετε τα κενά του πίνακα παρουσιάζοντας τους σχετικούς 
υπολογισμούς.

(Μονάδες 10)
β) Να υπολογίσετε το ΑΕΠ της οικονομίας σε τρέχουσες τιμές για το έτος 2020:
i. με τη μέθοδο του τελικού προϊόντος (μον.4)
i i . μ ε τ η μ έ θ ο δ ο τ η ς π ρ ο σ τ ι θ έ μ ε ν η ς α ξ ί α ς ( μ ο ν . 4 )                                                         
(Μονάδες 8)
γ) Αν το 2021 το γενικό επίπεδο τιμών αυξηθεί κατά 25% σε σχέση με το προηγούμενο 
έτος και το ΑΕΠ του 2021 σε σταθερές τιμές του 2020  είναι 25.000 ευρώ να 
υπολογίσετε την ποσοστιαία μεταβολή του ΑΕΠ σε σταθερές τιμές 2021 μεταξύ των 
ετών 2020 – 2021 (στους υπολογισμούς σας να κρατήσετε ένα δεκαδικό ψηφίο). 

                                                                                                         (Μονάδες 7)


